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SLOVO STAROSTY
Milí spoluobčané, 

letošní jaro bylo nějaké divné – koronavirové. Děti nechodí od poloviny 
března do školy, která musela být uzavřená, byly zavřené restaurace a všechna 
místa, kde by se za normálních okolností lidé shromažďovali. 

Samozřejmě všechno se to promítlo i do kobylnického veřejného života. 
Nefungoval sport, nefungovala kultura, činnost přerušil klub maminek i Kobyl-
nický KLAS. Ve výčtu zrušených akcí vidíme Vepřové hody, Jarní úklidový den, 
Světluškový průvod, Pálení čarodějnic, Oslavu Dne matek a Dne otců, Cyklo-
odpoledne, Sousedské hry, pravidelné měsíční mše svaté, Dětskou olympiádu, 
vzpomínání nad kronikou, ale také obecní cyklozájezd, který sice měl proběh-
nout až v srpnu, ale zálohy na ubytování byly splatné ještě v době, kdy vůbec 
nebylo jisté, že se hranice letos vůbec otevřou. A do tohoto rizika obec ne-
mohla jít.

Možná, že v běhu doby už si ani nepamatujeme, jak probíhaly Velikonoce. 
Tak pro připomenutí – tradiční velikonoční hrkání od čtvrtka do soboty jsme si 
v Kobylnicích zrušit nenechali. Probíhalo sice virtuálně – vždy ve správnou ho-
dinu jsme pouštěli hrkání do obecního rozhlasu a kdo chtěl, tak se připojil buď 
u vlastních vstupních dveří, nebo třeba na dvoře – ale proběhlo. Velikonoční 
mrskut se oficiálně nekonal a lidé se ani neměli navštěvovat ve svých širších 
rodinách. Naštěstí se ukázalo, že Češi jsou vůči viru dostatečně odolní, a nena-
plnily se obavy z bouřlivého rozvoje pandemie po svátcích. I díky tomu později 
začala vláda postupně rozvolňovat opatření proti šíření nákazy. 

V této zvláštní situaci jsme si ověřili, že Kobylnice se žádnou krizí nenechají 
jen tak lehce zastrašit. A to hlavně díky Vám všem občanům, kteří jste v krizo-
vé situaci uměli pomoci tam, kde bylo potřeba. Podrobně to popisuje ve svém 
příspěvku paní místostarostka, která byla také hlavní koordinátorkou všech 
akcí s koronavirem spojených.

Všem, kteří se jakoukoli i minimální mírou zapojili do pomoci se zvládáním 
koronavirové krize, tímto upřímně děkuji. Velice si vážím každé vaší pomoci 
a aktivity.

Rád bych ještě zmínil jednu konkrétní akci, která byla pomocí zvenku 
nám, kobylnickým: V době, kdy nedostatek dezinfekce vyšrouboval ceny i na  
1000,- Kč za 1 litr, střední průmyslová škola chemická, prostřednictvím svých 
zaměstnanců, začala vyrábět tolik chybějící dezinfekci a dodávala ji, např. i obci 
Kobylnice, za cenu výrobních nákladů, tedy necelých 50,- Kč za litr. I díky tomu 
byl náš obchod v době vrcholící krize vždy zásoben dostatečným množstvím 
dezinfekce pro zákazníky u vstupu.
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Chtěl bych proto alespoň touto cestou poděkovat všem, kteří se jakýmkoli 
způsobem a jakoukoli měrou zapojili do společné obrany proti nemoci. Nikoho 
nechci jmenovat, protože bych snadno mohl někoho opomenout. Jen bych 
chtěl říct, že se zapojily všechny věkové skupiny obyvatelstva od úplně mla-
dých až po ty skoro nejstarší. Svoji pomoc a účast leckdy nabízeli i ti, za kterými 
jsme přišli s nabídkou pomoci pro ně. Kdo mohl, pomohl. A kdo nemohl, tak 
aspoň se snažil dodržovat poctivě všechna předepsaná opatření, což bylo sa-
mozřejmě taky potřeba. 

Ještě jednou díky všem aktivním spoluobčanům!
A protože zrušených akcí je velká řada a členové komisí mají plno nápadů, 

jak si zmeškanou zábavu nahradit, navrhli uspořádat „Státní svátek Kobylnic“. 
Jak název, tak logo napovídají, jak na tento „svátek“ máme pohlížet: S velkou 
nadsázkou. A proto: Vážných a krizových dní už bylo dost, první sobotu v září 
se spolu bavme a užívejme si alespoň ve zkratce všeho, co nám pandemie 
zrušila.

Sláva, sběrný dvůr už stojí! 

Kéž by tím z nás spadly starosti, které jsou s touto investicí spojené. Není 
to tak a v posledních týdnech si – bohužel – často připomínám situaci, kdy 
jsme více než šest roků připravovali projekt autobusové zastávky u hřbitova 
a neustále jsme na něco naráželi. I tentokrát se musíme vypořádat s řadou 
požadavků státní správy po stavbě, ale před zahájením činnosti, tedy obecně 
před kolaudací. Ale ještě před tím potřebujeme taky mít kompletně včetně 
všech dokladů předanou přípojku elektrické energie, což se taky vleče, proto-
že fyzicky byla stavba přípojky provedena kolem 10. února, ale doklady k tomu 
máme zatím jen slíbené... 

Kromě všech možných revizí musíme například mít ke kolaudaci připravený 
a krajským úřadem schválený provozní řád, ke kterému se ovšem musí vyjá-
dřit hygiena, hasiči i životní prostředí. Podle hasičů taky musíme zabezpečit, 
aby přístup ke sběrnému dvoru nebyl nikdy blokován nějakým odstaveným 
vozidlem, a proto musíme na přístupovou komunikaci vedle bytovek osadit 
značku zákaz zastavení. Její osazení ale také podléhá nejprve správnímu řízení, 
ke kterému je na odbor dopravy městského úřadu Šlapanice potřeba předložit 
projekt a k němu opět vyjádření, tentokrát od Dopravního inspektorátu Poli-
cie ČR. Trochu to připomíná pohádku o kohoutkovi a slepičce, a přitom nám 
ubíhají další a další týdny. Jen musíme doufat, že všechno se podaří natolik 
včas, aby nám dotace ve výši 5,8 milionu korun, kterou už jsme loni obdrželi 
na účet a ze které jsme platili podstatnou část faktur za sběrný dvůr, nebyla  
krácena.
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Její další částečné ohrožení nastane tehdy, jestliže se nám nepodaří plnit 
předepsané množství odpadů, které musíme na sběrném dvoře vybrat. V sou-
vislosti s tím, bych chtěl všechny požádat, aby jarní úklid o něco odložili a svoje 
odpady (starý nábytek, koberce a podobně) předávali obci k likvidaci skutečně 
až bude sběrný dvůr v provozu – pomůže to všem.

Lubomír Šmíd, starosta

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY
DOBA „KORONAVIROVÁ“ V KOBYLNICÍCH

Nacházíme se v době, která od samého počátku procházela určitými vlnami 
svého vývoje. Nikdo na ni nebyl připraven a stále s jistotou nevíme, co bude 
následovat. 

Pro mnoho z nás byl začátek nouzového stavu časem zklidnění. Všechny spo-
lečenské akce byly zrušeny. Měli jsme možnost se více věnovat rodině, domác-
nosti a jiným osobním záležitostem. Tak to bylo i u mě. Tento jistý typ „letargie“ 
však skončil s vládním nařízením o nošení ochranných roušek, kdy se více proje-
vila potřeba pomáhat druhým. Takto to vnímalo mnoho lidí. Několik žen začalo 
šít roušky pro své nejbližší, do zaměstnání, nemocnic a různých ústavů. U nás je 
pak pro seniory začaly některé zdarma dodávat do místního obchodu. Nestíhaly 
však pokrýt poptávku. 

Mezitím se situací a způsobem, jak pomáhat ve stavu nouze, zabýval nej-
mladší spolek v Kobylnicích, Kobylnické impérium, který vymyslel výzvu „Vze-
stup roušek“ a podílel se spolu s obcí na výzvě: „Kobylnice táhnou za jeden 
provaz“. Do domácností byly rozdány letáky s těmito výzvami a ukázalo se, že 
Kobylnice umí táhnout za jeden provaz. V rámci těchto výzev se přihlásilo 18 
ochotných „švadlenek“, které dohromady ušily více jak 600 roušek. Nebudu je 
všechny jmenovat, některé si to i nepřály. Jen prozradím, že šily maminky na 
mateřské dovolené, ženy pracující i ženy seniorky, a pomáhaly i dívky. Šily buď 
ze svého materiálu, nebo toho, které poskytly zase jiné ženy. Bavlněné šňůrky, 
kterých se později nedostávalo, zakoupila obec Kobylnice. Roušky byly zase jiný-
mi dobrovolníky rozdány zdarma do domácností. Dalším druhem pomoci byla 
potřeba zajistit seniorům nad 70 let, kteří jsou epidemiology označování jako 
nejrizikovější skupina, pomoc s nákupem, obstaráním léků a jiných záležitostí. 
Ještě před letákovou výzvou byla pomoc osaměle žijícím seniorům nabídnuta 
mnou nebo panem starostou. Do letákové výzvy o zajištění pomoci seniorům, 
se přihlásilo celkem 21 dobrovolníků. Někteří přihlašovali celou rodinu, takže 
počet pomáhajících osob by byl ve skutečnosti vyšší. Tito dobrovolníci zůsta-
li pouze v „záloze“, protože ze strany seniorů přicházely žádosti víceméně jen 
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o dodání roušek. Příznivě nízký výskyt nemoci COVID-19 v okrese Brno-venkov  
i Brno-město byl patrně jednou z příčin, že se do karantény nedostali rodinní 
příslušníci a sousedé, kteří běžně našim seniorům pomáhají, a další pomoc tak 
nebyla potřeba.

Všem dobrovolníkům, kteří šili roušky, darovali látku, roznášeli výzvy i roušky 
do domácností nebo nabízeli pomoc seniorům, patří velký dík. Stejně tak proda-
vačkám v místní samoobsluze, které tam roušky ochotně rozdávaly. I když dnes 
možná vnímáme roušky jako nutné zlo, které už obtěžuje, jsem přesvědčena, 
že výrazně přispěly k poklesu šíření nemoci COVID-19 a ještě nějakou dobu ve 
vnitřních prostorách pomáhat budou.

OŘEZ STROMŮ
Již několik let obec spolupracuje s arboristickou firmou, která na stromech 

provádí udržovací, zdravotní a redukční řezy stromolezeckou technikou. Na 
vzrostlých stromech, u kterých dochází k prosychání větví, je vhodné provádět 
redukční řezy v rozsahu maximálně ¼ koruny v jednom roce. Takto ošetřený 
strom má při současném suchém počasí více šancí revitalizovat. U mladších lip 
firma odstranila větve, které tvořily tzv. tlakovou vidlici. To jsou konkurenční 
větve, jejichž kůra se tlačí proti sobě a vzniká tak rýha, ve které se drží voda 
a následně i houbová choroba. Možná se vám některým zdá, že takto ošetřená 
koruna nevypadá moc dobře z estetického hlediska. Cílem řezu však je vytvořit 
podmínky pro dlouhověkost stromů.

CYKLOSTEZKA
Stav v březnu
Podle posledních zpráv by měly práce pokračovat v měsíci březnu. Poku-

sím se popsat situaci u lávky u fotbalového hřiště, která vás jistě zajímá. Podle 
množství blátivých stop je jasné, že je lávka hojně využívána již nyní, je však 
třeba si uvědomit, že je nedokončenou stavbou a závěrečná kontrola spojů 
jednotlivých dílů bude teprve provedena. Z tohoto důvodu je lávka ohrazena 
mobilními zábranami, které je nutno respektovat. Na lávku bude za potokem 
navazovat bezbariérově probíhající trasa cyklostezky. U hřiště bude hranu cy-
klostezky tvořit opěrná zídka a na ní teprve navazovat schodiště k hřišti. Tato 
situace je důvodem, proč je v tomto místě trasa stezky prozatím přerušená. Zá-
klady zídky budou totiž v místě, kde je v zemi uložená tlaková splašková kanali-
zace, kterou je nutno přeložit. Nezbývá než doufat, že se stavební firma s tímto 
problémem vypořádá co nejdříve po nástupu na stavbu, abychom mohli lávku 
brzy používat. 
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Dokončení stavby stezky
V době psaní tohoto článku byl znám harmonogram prací, dle kterého vše 

nasvědčovalo tomu, že stezka bude koncem června ze stavebního hlediska 
hotová a následně budou činěny kroky k její kolaudaci. Týká se to obou jejích 
úseků v našem katastrálním území, tedy Kobylnice – Sokolnice a Ponětovice 
– Kobylnice.

A jaký typ stezky je na našem území postaven? Investorem sítě bezpeč-
ných stezek je Dobrovolný svazek obcí Šlapanicko. Tento svazek, jehož čle-
nem je 27 obcí, získal dotaci z evropských a státních fondů na její výstavbu. 
Naše obec se finančně, formou členských příspěvků, podílí na dofinancová-
ní nákladů stavby. Získaná dotace je určena na vybudování stezek pro chod-
ce i cyklisty za účelem jejich bezpečné dopravy do zaměstnání, škol, úřadů 
apod. Aby se na ní mohli pohybovat bezpečně, bude osazena dopravními 
značkami typu: „Stezka pro pěší a cyklisty společná“. Tento typ stezky nebude 
mít žádný dělící pás. Její šířka je 3 metry, tedy dostatečná. Chodci a cyklis-
té se zde budou pohybovat společně a musí používat jen pravou polovinu 
ve svém směru chůze, či jízdy. Na některých úsecích bude značka doplněna 
dodatkovou tabulkou umožňující vjezd vozidlům vlastníků sousedních po-
zemků. Tato vozidla se musí po stezce pohybovat tak, aby neohrozila chodce  
a cyklisty.

Cituji přesný význam značky z vyhlášky o provozu na pozemních komunika-
cích: „Značka přikazuje chodcům a cyklistům užít v daném směru takto ozna-
čeného společného pruhu nebo stezky. Stezku pro chodce a cyklisty smí užít 
také osoba jedoucí na osobním přepravníku. Ostatním účastníkům provozu 
na pozemních komunikacích je její užívání zakázáno, pokud není stanoveno 
jinak. Chodci a cyklisté se nesmějí navzájem ohrozit.“

Další výčet pravidel: „Vyhrazený jízdní pruh pro cyklisty nebo stezku pro 
cyklisty může užít i osoba pohybující se na lyžích nebo kolečkových bruslích 
nebo obdobném sportovním vybavení. Jízdním kolem se z hlediska provozu 
na pozemních komunikacích rozumí i koloběžka. Cyklisté smějí jet jen jednot-
livě za sebou.“

Tento výčet pravidel zde uvádím záměrně proto, že už při výstavbě stezky 
byl na ní za příznivého počasí velký provoz a někteří účastníci vytvářeli hlou-
čky zabírající celou její šíři, což není bezpečné, stejně jako psi pobíhající vol-
ně nebo na dlouhém vodítku. Zkrátka, pokud se budeme chtít na stezce cítit 
bezpečně, musíme dodržovat to nejdůležitější pravidlo: „Chodci a cyklisté se 
nesmějí navzájem ohrozit.“

Alena Ulbrichová



6

POMÁHÁM, PROTOŽE CHCI!
Svoboda. Toto slovo jsme často skloňovali v loňském roce, kdy jsme si připo-

mínali 30 let od doby, kdy jsme svobodu znovu nabyli. Svobodu, kterou jsme 
snad již všichni brali jako samozřejmost. Zvykli jsme si, že můžeme mít cokoliv 
a být kdykoliv, kdekoliv, s kýmkoliv. Dalo by se říct, že prakticky ze dne na den 
jsme o část této svobody přišli. Dostali jsme stanoveno, kdy a co můžeme a ne-
můžeme nakupovat, kam můžeme a nemůžeme cestovat, s kým se můžeme 
setkávat či kde se můžeme pohybovat a za jakých podmínek. Za běžné situace 
by se po takových opatřeních neprodleně zvedla vlna odporu a protestů. Ale my 
jsme nebyli v běžné situaci. A možná proto jsme snad většinově toto vše přijali 
a snažili se opatření co nejvíce dodržovat.

Vzniklá situace s sebou však přinesla také jeden pozitivní trend. Spustila se ob-
rovská vlna podpory, ohleduplnosti, solidarity. Podpory všem zdravotníkům, kteří 
jsou v současném boji v první linii. Ohleduplnosti vůči ostatním v případě nošení 
roušek a omezení kontaktů s ostatními. A solidarity s těmi, kteří potřebují pomoci, 
ať už ušitím roušky, donesením nákupu, zajištěním obědů, pohlídáním dětí, atd. 

A i my jsme se snažili do koronavirového boje zapojit. Společně s obcí jsme 
spolupracovali na projektu Vzestup roušek, v rámci kterého jsme chtěli povzbudit 
ostatní k šití roušek, které bychom mohli posléze rozdávat těm, kteří je budou po-
třebovat. Začali jsme ve středu 25. března, kdy jsme do schránek roznášeli letáky 
s výzvou k šití roušek a k další pomoci. A prakticky hned se začali dobrovolníci 
ozývat. Celkem se přihlásilo 18 švadlen, 4 osoby nabídly látky na roušky a 21 osob 
se přihlásilo s nabídkou pomoci s nákupy, apod. Během pár dnů se tak podařilo 
shromáždit 610 roušek. Mimo to bylo dalších 100 roušek rozdáno již dříve pro-
střednictvím místního obchodu nebo přímo zájemcům, kteří se přihlásili na obec-
ním úřadě. Celkem tedy dobrovolníci pro Kobylnice takto ušili přibližně 700 rou- 
šek. Roušky jsme s pomocí dobrovolníků byli schopni po obci roznášet v úterý  
31. března. Několik skupinek prošlo celou obec a u každého domu zazvonily a rouš-
ky nabídly. Rozdali jsme tímto způsobem celkem 450 roušek. Nerozdané kusy byly 
ponechány na obecním úřadě jako rezerva a průběžně byly dodávány do místního 
obchodu k rozebrání či případně předávány dle požadavků dalším zájemcům.

Dále jsme, obdobně jako tak činili v jiných obcích, vytvořili projekt Kobylnická 
předplacenka, prostřednictvím kterého mohl kdokoliv prostřednictvím zakou-
pení poukázky podpořit ty, kteří se do projektu přihlásili a kterým bylo v důsled-
ku vládních opatření znemožněno poskytovat své služby.

Myslím si, že jsme za celou dobu nouzového stavu dokázali a potvrdili si, že 
Kobylnice skutečně táhnou za jeden provaz a že #spolutozvladneme. Díky všem!

Michael Ulbrich, prezident Kobylnického impéria
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STŘÍPKY ZE ZASTUPITELSTVA A Z RADY OBCE
ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE

7. zasedání Zastupitelstva obce Kobylnice se konalo 12.12.2019. 
Zastupitelstvo obce schválilo:

•  Obecně závaznou vyhlášku obce Kobylnice č. 4/2019 o místních poplatcích,
•  Obecně závaznou vyhlášku obce Kobylnice č. 5/2019 o místním poplat-

ku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů,

•  Obecně závaznou vyhlášku obce Kobylnice č. 6/2019 o nočním klidu,
•  rozpočet obce Kobylnice na rok 2020,
•  střednědobý výhled rozpočtu obce Kobylnice na období 2020–2022,
•  Závazné ukazatele pro ZŠ a MŠ Kobylnice, p.o. na rok 2020,
•  poskytnutí investiční dotace Městu Šlapanice pro rozšíření kapacit ZŠ Šla-

panice ve výši 13 423.376,74 Kč a veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí do-
tace, Dodatek č. 1 Dohody o vytvoření školského obvodu a Dodatek č. 1  
Dohody o spolufinancování investičních a neinvestičních nákladů Základní 
školy Šlapanice,

•  dar ve výši 50.000 Kč pro Sbor dobrovolných hasičů Kobylnice na výdaje 
spojené s pořádáním tradičních Ostatků, na obnovu židlí v klubovně hasič-
ské zbrojnice, na zakoupení stavebního kontejneru pro uskladnění vybave-
ní a na zakoupení sportovního vybavení pro mladé hasiče

Schválený rozpočet obce Kobylnice na rok 2020
Příjmy

Daňové příjmy 15 614 700
Přijaté transfery 753 200
Nedaňové příjmy 697 600
PŘÍJMY CELKEM 17 065 500

Výdaje
Ostatní služby 6 800
Silnice, místní komunikace 75 000
Ost. záležitosti pozemních komunikací 1 301 700
Provoz veřejné silniční dopravy 20 000
Provoz veřejné silniční dopravy 180 500
Odvádění a čištění odpad.vod 165 000
Základní a mateřská škola 4 998 000
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Činnosti knihovnické 82 900
Ostatní záležitosti kultury 131 900
Zachování a obnova kultur. památek 57 500
Rozhlas a televize 10 000
Ost. záležitosti sdělovacích prostř. 60 000
Ost. záležit. kultury, církví a sděl. prostř. 254 500
Sportovní zařízení v majetku obce 639 500
Ostatní tělovýchovná činnost 200 000
Využití volného času dětí a mládeže 180 000
Ost. zájmová činnost a rekreace 198 000
Veřejné osvětlení 2 448 000
Pohřebnictví 121 300
Územní plánování 300 000
Územní rozvoj 25 700
Komunální služby a územní rozvoj 3 638 600
Sběr a svoz nebezpečných odpadů 35 000
Sběr a svoz komunálních odpadů 1 877 000
Sběr a svoz ostatních odpadů 12 000
Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 2 416 800
Ostatní ekologické záležitosti 2 400
Ost. čin. souvis. se službami pro obyv. 9 500
Krizová opatření 100 000
Neinv.transfery obcím 200 000
Požární ochrana + podpora ZJSDH 167 700
Požární ochrana ostatní 5 000
Zastupitelstva obcí 1 195 900
Volby do zastupitelstev krajů 24 000
Činnost místní správy 2 344 400
Obecné příjmy a výdaje z fin. operací 1 500
Pojištění funkčně nespecifikované 37 000
Převody vlastním fondům 100 000
Ostatní finanční operace 90 000
Finanční vypořádání minulých let 8 000
Ost. činnosti jinde nezařazené 83 400

VÝDAJE CELKEM 23 804 500
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Rekapitulace
Příjmy v roce 2020 17 065 500
Výdaje v roce 2020 23 804 500
Splátka úvěru ZŠ 666 700
Výdaje včetně splátek úvěru 24 471 200
Saldo 7 405 700

Financování 

Použití prostředků předch. období  7 405 700
Očekávaný zůstatek k 31. 12. 2019 13 000 000
Očekávaný zůstatek k 31. 12. 2020 5 594 300

8. zasedání Zastupitelstva obce Kobylnice se konalo 6. 2. 2020.
Zastupitelstvo obce schválilo:

a) zadání územního plánu Kobylnice,
b) dle § 43 odst. 3 stavebního zákona, že nový územní plán Kobylnice může 

obsahovat prvky regulačního plánu.
Návrh zadání je zveřejněn na webových stránkách obce Kobylnice v sekci 

Územní plán.

9. zasedání Zastupitelstva obce Kobylnice se konalo 27. 2. 2020.
Zastupitelstvo obce schválilo:

•  přijetí pozemku parc. č. 94/96, 94/232, 94/234, 677/5 a 677/4 v k.ú. Kobyl-
nice u Brna včetně všech příslušenství a darovací smlouvu na přijetí této 
nemovitosti,

•  Smlouvu o smlouvě budoucí kupní na pozemek parc. č. 759/96 a část po-
zemku parc. č. 759/4, označenou jako 759/97, vše v k.ú. Kobylnice u Brna 
a současně v souladu s ustanovením § 84 odst. 4 si vyhrazuje pravomoc 
tuto budoucí kupní smlouvu schválit,

•  Obecně závaznou vyhlášku obce Kobylnice č. 1/2020 o místním poplat-
ku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů,

•  novou Přílohu č. 2 Zřizovací listiny ZŠ a MŠ Kobylnice, p.o.

Všechny zápisy ze Zastupitelstva obce Kobylnice jsou zveřejněny na webo-
vých stránkách obce.
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ZE SCHŮZÍ RADY OBCE
Rada obce schválila:

•  dar ve výši 12.000 Kč pro stárky na zapůjčení krojů na Babské hody,
•  nájemní smlouvu na sklad a zkušebnu pro hudební skupinu PULS,
•  firmu Energy Systems jako vhodného uchazeče o veřejnou zakázku na pro-

jektovou dokumentaci na rekonstrukci části veřejného osvětlení v místech, 
kde není souběh s pracemi E.ON na přeložce distribuční sítě, tedy na uli-
cích Polní, Uzavřená, část ulice Za Humny, Hloušek a na přístupu ke sběrné-
mu dvoru z ulice Sokolnické,

•  Smlouvu o zřízení služebnosti cesty k vodoměrné šachtě v ulici U Mlýna,
•  dar ve výši 5.000 Kč ve prospěch Kobylnického impéria, z.s. na náklady spo-

jené s turnajem pétanque a na náklady spojené s pořizováním vstupenek 
(zlaté členství) v Divadle Bolka Polívky,

•  dar ve výši 900 Kč ve prospěch Oblastní charity Rajhrad,
•  dar do Tříkrálové sbírky v roce 2019 ve výši 4.000 Kč,
•  dar ve výši 9.770 Kč za sběr železného šrotu ve prospěch SDH Kobylnice,
•  dar ve výši 3.000 Kč formou nákupních poukázek jako výher do tomboly 

ostatků ve prospěch SDH Kobylnice a farního plesu Farnosti Šlapanice,
•  nejvhodnějšího uchazeče zhotovitele realizace výměny svítidel veřejného 

osvětlení firmu Gamaku s.r.o. a smlouvu o dílo,
•  Rámcovou obchodní smlouvu se společností ŠROT GEBESHUBER, s.r.o. na 

výkup železného a barevného kovového odpadu,
•  zadání výroby 10 ks stolů s kovovou trnoží od firmy Zámečnictví Petr Bar-

ták. 
•  připojení se obce Kobylnice k akci Vlajka pro Tibet vyvěšením vlajky na 

budově hasičské zbrojnice,
•  dar ve výši celkem 650 Kč za poskytnutí elektrické energie pro betlém
•  dar pro Svaz tělesně postižených v České republice, z. s., místní organizaci 

Šlapanice ve výši 5.000,- Kč,
•  nákup vlečky ANS 1900 v pozinkované úpravě,
•  výpověď smlouvy s ELEKTROWIN a EKOLAMP a uzavření smlouvy na všech-

ny komodity elektroodpadu s firmou ASEKOL,
•  uzavření smlouvy na výkup a sběr starého papíru s firmou REMAT,
•  roční účetní uzávěrku školy s kladným hospodářským výsledkem ve výši 

119.923,76 Kč a schvaluje rozdělení tohoto výsledku do fondu odměn ve 
výši 50.000,- Kč a do rezervního fondu ve výši 69.923,76 Kč,
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•  zveřejnění záměru prodeje pozemku parc. č. 759/96 a části pozemku parc. 
č. 759/4 podle předloženého návrhu geometrického plánu,

•  Rada obce vydala Směrnici Postup pro zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu,

•  stanovila cenu za dopravu pro každého účastníka cyklozájezdu ve výši  
1.100 Kč,

•  povolila provádět výcvik psů jedenkrát týdně na veřejném prostranství 
v Hloušku,

•  přerušila v souvislosti s rozšířením onemocnění COVID-19 provoz mateřské 
školy a školní kuchyně ZŠ a MŠ Kobylnice, p.o. a to až do odvolání,

•  jmenuje místní krizový štáb ve složení: Lubomír Šmíd, Alena Ulbrichová, 
Stanislav Dolanský, Karel Klaška a Lukáš Žáček,

•  schválila dar galanterního materiálu pro výrobu textilních roušek a darová-
ní potřebného množství desinfekce do místní prodejny smíšeného zboží,

•  schválila jako vhodného uchazeče o rizikový ořez stromů a rizikové kácení 
na pozemcích za Bažantnicí firmu ARBO Team – Julius Musil ml.,

•  vyslovila souhlas s obnovením provozu MŠ, školní kuchyně a realizací tzv. 
školních skupin dětí na 1. stupni základní školy,

•  schválila peněžitý dar ve výši 17.460 Kč pro TJ Sokol Kobylnice za sběr že-
lezného šrotu,

•  neschválila spolufinancování nákladů na výstavbu veřejného osvětlení 
v areálu restaurace s palírnou na ulici Táborské,

•  schválila změnu č.1 pasportu komunikací Obce Kobylnice. Jedná se o zařa-
zení komunikace na ulici U Řempa, komunikace k bytovce a ke garážím na 
ulici Sokolnické, prodloužení komunikace na ulici Krátké v souvislosti s pro-
bíhající výstavbou rodinných domů, zpevněné části komunikace ke sběr-
nému dvoru a nové komunikace u restaurace s palírnou na ulici Táborské 
mezi místní komunikace,

•  schválila pořízení 1 ks mobilního skladu nebezpečného odpadu včetně pří-
slušenství od firmy DENIOS, s.r.o.,

•  schválila dotaci pro Sanus Brno, z.s. a to ve výši 8.856 Kč,
•  schválila slevu na nájemném za kontejnery na textil firmě DIMATEX CS, 

spol. s r.o. v roce 2020 o 500 Kč,
•  schválila dar pro Linku bezpečí, z.s. ve výši 3.000 Kč,
•  ZRUŠILA CYKLOZÁJEZD V ROCE 2020.

 Jaroslava Urbánková, obecní úřad
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HOSPODAŘENÍ OBCE KOBYLNICE V ROCE 2019
Komentář 
Obec Kobylnice v roce 2019 hospodařila s příjmy v celkové výši 25.736.964,46 Kč, 
tyto příjmy byly o 50 % vyšší než v roce 2018.

Výdaje v roce 2019 činily celkem 21.729.731,44 Kč. Výdaje byly o 3,89 % vyšší 
než v roce 2018. Původně rozpočtované výdaje v roce 2019 překročeny nebyly.
Příjmy byly o 4.007.233,02 Kč vyšší než výdaje. Obec má zřízeny dva spořicí  
účty. 

Dotace v roce 2019 činily celkem 6.652.653,21 Kč, v roce 2018 to bylo 310.337,- Kč.
Dotace ze SR v rámci souhrnného dotačního vztahu byla ve výši 238.600,- Kč. 
Nejvyšší podíl z dotací v roce 2019 činí obdržená investiční dotace na Sběr-
ný dvůr Kobylnice ve výši 5.828.053,21 Kč. Dotaci obec obdržela z Minister-
stva životního prostředí, z Operačního programu životního prostředí, prioritní  
osa 3 – „Odpady a materiálové toky, ekologické zátěže a rizika“. Dotace je finan-
cována z fondů EU prostřednictvím státního rozpočtu ČR. 
Obec obdržela dále tyto neinvestiční účelové dotace:

•  19.000,- z rozpočtu JMK na Vybavení JSDHO Kobylnice věcnými prostředky 
požární ochrany, vyčerpáno v plné výši,

•  50.000,- z rozpočtu JMK na Obměnu mobiliáře obecní knihovny, vyčerpáno 
v plné výši,

•  50.000,- z rozpočtu JMK na Péči o stromy v Kobylnicích, vyčerpáno v plné 
výši,

•  38.000,- z rozpočtu JMK na Prorodinné aktivity a KLAS Kobylnice, vyčerpá-
no v plné výši,

•  400.000,- z rozpočtu JMK na Interakční prvek Kobylnice – podpora boje 
proti suchu. Dotaci obec obdržela 27.12.2019, výdaje budou uskutečněny 
v roce 2020, 

•  29.000,- ze státního rozpočtu na Volby do Evropského parlamentu, vráce-
no 7.830,-Kč.

Kapitálové výdaje v roce 2019 činily 11.944.638,80 Kč (v roce 2018 to bylo 
6.755.877,70 Kč). Podstatnou část kapitálových výdajů představovalo vybudo-
vání Sběrného dvora, který bude kolaudován v prvním pololetí roku 2020. 
Dalšími významnými výdaji byly: 

•  investiční příspěvek DSO Šlapanicko na cyklostezku ve výši 892 tis., 
•  investiční příspěvek Městu Šlapanice na rozšíření Základní školy ve výši 

2.208 tisíc, 
•  investiční dotace TJ Sokol Kobylnice 185 tisíc. 
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Výsledek hospodaření obce v roce 2019 činil 5.021.672,09 Kč, v roce 2018 byl 
442.733,38 Kč. Rozdíl oproti loňskému roku byl způsoben především přijetím 
dotace na Sběrný dvůr. Obec splácí úvěr u ČMZRB na nástavbu ZŠ a MŠ Kobyl-
nice, příspěvkové organizace obce, splátka úvěru činila 666.668,- Kč, zůstatek 
úvěru činí 1.666.658,- Kč.

V roce 2019 nedošlo k žádným organizačním ani metodickým změnám, které 
by ovlivnily hospodaření obce. Obec nepřijala v roce 2019 úvěr, půjčku ani ná-
vratnou finanční výpomoc. Ing. Lubomír Šmíd, starosta obce

POLICIE ČR INFORMUJE
Zpráva o operativně-bezpečnostní situaci v obci Kobylnice za rok 2019
1. Trestná činnost

V roce 2019 bylo na území obce spácháno celkem 6 trestných činů, kdy  
u 2 trestných činů byl zjištěn pachatel, což představuje celkem 33,33 % objasně-
nosti u spáchaných trestních činů. Trestné činnosti byly tvořeny zejména majet-
kovými trestnými činy.
2. Přestupkové jednání

Ve zmiňovaném období bylo na území obce spácháno celkem 47 přestupků, kdy 
u 46 přestupků byl zjištěn jejich pachatel, což představuje celkem 97,87 % objasně-
nosti u spáchaných přestupků. Jednalo se zejména o přestupky proti bezpečnosti 
a plynulosti provozu na pozemních komunikacích, o přestupky proti občanskému 
soužití, o přestupky proti veřejnému pořádku, ale i o přestupky proti majetku.
3. Dopravní situace v teritoriu obvodu Šlapanice a teritoriu Brno-venkov

V celém obvodu Obvodního oddělení Šlapanice bylo zjištěno a v blokovém 
řízení vyřešeno celkem 483 dopravních přestupků, zjištěno 55 případů týkají-
cích se jízdy motorovým vozidlem pod vlivem alkoholického nápoje nebo jiné 
návykové látky, celkem spácháno 296 dopravních nehod, při kterých nedošlo 
k úmrtí osob, 5 osob bylo zraněno těžce a 89 osob bylo zraněno lehce. Celková 
škoda způsobená při dopravních nehodách činila 21 173 200 Kč.

V teritoriu Územního odboru Brno-venkov bylo celkem spácháno 1474 do-
pravních nehod, při kterých bylo celkem 8 osob usmrceno, 31 osob bylo zraně-
no těžce a 504 osob bylo zraněno lehce. Celková škoda činila 125 407 300 Kč.
4. Ostatní případy v rámci teritoria Obvodního oddělení Šlapanice

Policisté Obvodního oddělení ve Šlapanicích se snaží přispět k pocitu bezpečí 
slušných občanů, kdy je třeba zmínit skutečnost, že v roce 2019 bylo omezeno 
na osobní svobodě celkem 70 osob, které se dopustily protiprávního jednání.

Vzhledem k tomu, že i nadále dochází k páchání trestné činnosti i v obci 
Kobylnice apeluje Policie ČR na občany k větší spolupráci, spočívající zejména 
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ve sdělování upotřebitelných poznatků a informací o výskytu podezřelých osob, 
podezřelých motorových vozidel apod. 

Případné poznatky a informace lze sdělit nejlépe prostřednictvím tele-
fonní linky přímo na Obvodní oddělení Šlapanice, a to na telefonním čísle  
544 228 002 nebo 974 626 745 nebo sdělit prostřednictvím emailové adresy 
bo.oop.slapanice.sekret@pcr.cz.

INFORMACE Z EVIDENCE OBYVATEL
K 31. 12. 2019 dle evidence obyvatel je v obci přihlášeno k trvalému pobytu 

včetně cizinců celkem 1 142 občanů. 
V roce 2019 se 19 občanů přistěhovalo a přihlásilo k trvalému pobytu, 9 ob-

čanů se v průběhu roku odstěhovalo, narodilo se 9 dětí (5 chlapců a 4 holčičky) 
a 7 spoluobčanů zemřelo.  Jaroslava Urbánková, obecní úřad

ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
Do nového roku jsme se vrhli s nadšením dětem vlastním. Hned v prvním 

týdnu, po krásných vánočních prázdninách, nás navštívilo divadlo Úsměv, které 
děti pobavilo a zároveň poučilo poutavým příběhem Báby Chřipky. Děti se do-
zvěděly o bacilech, o nemocech, které způsobují, a o tom, jak se jim bránit. Ak-
tivní spolupráce s profesionálními herečkami při představení v dětech jako vždy 
zanechala dojem a nenásilnou formou jim předala mnoho užitečných informací.

V polovině ledna nás čekal zimní výlet do ekologického centra Lipka – Sobě-
šice, kde byl pro děti připraven vzdělávací program „Kdo bydlí v lese?“. Zahráli 
jsme si na zvířátka a s veselými oušky plnili úkoly, zaposlouchali jsme se do hlasů 
zvířat, poznali jejich obydlí a pomocí stop zjišťovali jejich přítomnost. Ani mrazi-
vé počasí nás neodradilo a při procházce v lese jsme všechny získané zkušenosti 
mohli uplatnit. Děti se tak například mohly dozvědět, jak podle okousané šišky 
poznají, jaké zvířátko poblíž má svůj úkryt. Překonali jsme i trochu strachu a ve 
speciální místnosti si vyzkoušeli, jak vypadá les v noci, jaké má zvuky a co všech-
no může odhalit pouhé světlo měsíce.

Masopustní období jsme oslavili dováděním, tancem, písničkami, soutěže-
mi a pestrobarevnými kostýmy. Na konci ledna nás navštívil Šáša (Viktor Janč  
z brněnské taneční školy) se svým veselým programem. Karneval byl pro všech-
ny děti krásným zážitkem.

Leden utekl jako voda, únor nám sníh nepřinesl, ale spousta nových činností 
a aktivit nás čekala ve školce. 

Začal plavecký výcvik v Aquaparku v Brně Kohoutovicích. Ve výuce dětem pomá-
hají speciální pomůcky a hračky a každý žáček dostane po úspěšném absolvování 
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Mokré vysvědčení. Je zde zaručen citlivý přístup dostatečného počtu instruktorů, 
kteří jsou všichni proškoleni minimálně na cvičitele/trenéra plavání III. třídy. S dět-
mi pracují s ohledem na jejich zdatnost individuálně a tím zajistí nejen zájem dítěte 
o plavání, ale i rozvoj plaveckých dovedností. Hlavním cílem je nenucenou formou 
naučit děti bezpečnosti a orientaci ve vodě, potápění hlavy a posléze i plavat třemi 
způsoby – kraul, znak, prsa. A především – pro děti je voda neskutečnou zábavou .

Pro předškoláky začalo období intenzivnější přípravy na školu, své schopnosti 
a dovednosti procvičují a utužují spolu s rodiči a příbuznými při edukativně sti-
mulačních skupinkách.

O tom, jak připravit děti na nástup do školy, se rodiče mohli mnohé dozvědět 
v Rodičovské kavárně v MŠ.

Ještě před jarními prázdninami jsme se zúčastnili celorepublikového vzdělá-
vacího programu „Zdravá pětka“. Jednalo se o pohádkový příběh, pomocí které-
ho se děti zábavnou formou naučily základy zdravé výživy. Pásmo bylo protká-
no interaktivními praktickými úkoly, do kterých se zapojily jako aktéři příběhu 
všechny děti. I ty nejmenší si otestovaly a obohatily své znalosti o potravinách. 
Příběhem provázely chytlavé písničky s vtipným textem.

Své praktické dovednosti děti rozvíjely během hodin „Technické školky“. Spo-
lečně se zkušeným instruktorem předškolní děti vyráběly z balsy, což je velmi 
měkké dřevo. Cílem těchto aktivit je podněcovat v dětech zvídavost, praktické 
i technické myšlení a zdokonalit manuální zručnost. Děti pracují s opravdovým 
nářadím, řežou lupínkovou pilou, používají smirkový papír a vrtačku.

Cennou zkušeností byla pro děti i návštěva místní knihovny s knihovnicí 
Ludmilou Urbánkovou. Knihovna může být pro děti první pomyslnou branou 
do světa nekonečné fantazie, kterou si každý v knize může prožít, a dítě se tak 
s prvními písmenky dostává o krůček dál na cestě svým životem.

 Mgr. Zuzana Křížová

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KOBYLNICE
Letošní rok pro náš sbor začal volební valnou hromadou, na níž jsme si zvolili 

výbor ve složení:
starosta – Jiří Pecl,
jednatel – Anna Chybová,
velitel – Lukáš Žáček,
preventáři – Ladislav Votápek ml., Pavel Štěpánek,
strojník – Petr Kinc,
hospodář – Dana Cecálková,
vedoucí kolektivu mladých hasičů – Zdeňka Klementová,
vedoucí kolektivu žen – Martina Garlíková.
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V tuto chvíli jsou za námi i Ostatky, rád bych proto poděkoval všem, kteří se 
jakkoli podíleli na tom, aby mohla tato tradiční akce proběhnout. Ačkoliv se 
zdá, že jde „jen“ o víkendovou akci, věcí, které je potřeba zajistit je poměrně 
dost (znáte film Na samotě u lesa? To máte latě, hřebíky, …). Díky paní Klaš-
kové a paní Urbánkové máme k dispozici 6 nových mužských krojů. Především 
díky Petru Florianovi a firmě MaDe můžeme dětem na dětském maškarním kar-
nevalu nabídnout skutečně bohatou tombolu. Stejně tak díky místním firmám 
a darům místních občanů a členů SDH Kobylnice můžeme nabídnout bohatou 
tombolu i na ostatkové zábavě. Samozřejmě je i mnoho věcí, které nejsou to-
lik vidět, které jsou však pro zdárný průběh nezbytné. Snad se ostatních, kte-
ré nezmíním, nedotknu, když jmenovitě poděkuji pouze paní Ščudlové a paní 
Adámkové, které nám ochotně pomohly v šatně při ostatkové zábavě a Zdeňce 
Matulové, která pomohla stárkám s oblékáním krojů.

Rádi se s vámi se všemi potkáme i na dalších akcích, které nás letos čekají. 
Určitě se na jaře zapojíme do Jarního úklidového dne, který pořádá obec Kobyl-
nice 4. dubna, stejně rádi na konci června pomůžeme panu Petru Florianovi 
s pořádáním tradičního Dne muziky pro zdraví. 13. června budeme pořádat již 
4. ročník okrskové soutěže v požárním sportu pro mladé hasiče a v červenci se 
pokusíme pro mladé hasiče opět uspořádat letní soustředění.

Je-li zmínka o mladých hasičích, patří se poděkovat těm, kteří především se 
jim věnují – Janu Záviškovi a Adéle Zlatníkové. Samozřejmě v našich řadách rádi 
přivítáme i další děti či dorostence. Zájemci či jejich rodiče se s námi mohou 
spojit např. na tel. 605 851 752 (Jiří Pecl) nebo osobně.

Pokud by se i dospělí chtěli zapojit do aktivit hasičů, budeme neméně rádi. 
Především mladí muži (měřeno mým pohledem do 35 let věku) jsou vítáni, aby 
se zapojili do činnosti jednotky dobrovolných hasičů. Jakékoli dotazy Vám rádi 
zodpovíme.

Za SDH Kobylnice Jiří Pecl, starosta sboru
a ještě jedna:
Zpráva z SDH Kobylnice

V minulém čísle Kobylnických listů se po dlouhé době neobjevila žádná informa-
ce z SDH. Neznamená to, že by se ve sboru nic nedělo. V naprosté většině se jed-
nalo o zprávy z požárního sportu. Tedy přípravu mladých hasičů, činnosti žen a je-
jich sportovní úspěchy. Věřím, že s příchodem jara se tyto informace opět objeví. 

Pro změnu tedy něco o hasičské technice. SDH disponuje (od února 2003) ha-
sičskou cisternou CAS-25. Tato cisterna je plně vybavena pro potřeby hasičské 
zásahové jednotky. Např. elektrocentrálou, motorovou pilou, plovoucím čerpa-
dlem, desítkami metrů hadic pro dálkovou dopravu vody a spoustou dalších po-
třebných věcí. Nejdůležitější je ale 3500 litrů vody spolu s výkonným čerpadlem 
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k prvotnímu zásahu. Tento skvělý vůz byl ale vyroben již v roce 1978 a i když pro-
šel téměř před dvaceti lety generální opravou, přece jen na něm zahlodal „zub 
času“. Nejnamáhanější části jsou pochopitelně čerpadlo a jeho náhony. Téměř 
před koncem loňského roku, se při mytí komunikace v naší obci, ozvaly v oblasti 
čerpadla zvuky, které signalizovaly, že nic nevydrží věčně. Protože téměř veš-
keré opravy a údržbu naší techniky, provádíme sami v naší hasičské zbrojnici, 
bylo jasné, že tomu i tentokrát nebude jinak. Stačilo tedy „pouze“ vymontovat 
čerpadlo, náhony a jejich uložení, sehnat nová ložiska, provést jejich výměnu, 
čerpadlo poslat na výměnu do Plzně (protože nám by se vzhledem k jeho spe-
cifikaci a stáří, nepodařilo sehnat potřebné náhradní díly) a zase to všechno 
namontovat zpět, aby byla cisterna opět v kondici. Vypadá to možná jednoduše, 
ale v lednu v naší hasičské zbrojnici opravdu nejsou ideální „povětrnostní“ pod-
mínky. Takže jedna sobota – zjištění závad a částečná demontáž, další víkend –  
dokončení kompletní demontáže. Během týdne shánění některých potřebných 
dílů a potom v sobotu 18. 1. 2020 od 10.00 hod. do 20.30 hod. – montáž a tla-
ková zkouška. Vše v pořádku a cisterna může opět pomáhat tam, kde je jí zapo-
třebí. Tedy nejen u požárů, povodní, ale i u technických zásahů (např. havárie, 
spadlé stromy, atd.), dopravě vody, nebo čištění komunikací. 

Za dlouhá léta, co existuje SDH v Kobylnicích, odpracovali dobrovolní hasiči 
stovky hodin nejen na údržbě hasičské techniky. Všem těmto lidem patří velké 
díky! Tentokrát bych chtěl ale poděkovat konkrétním osobám, díky kterým naše 
cisterna opět skvěle funguje. Opravu společně se mnou provedli br. Karel Klaška 
(řidič zásahového vozu) a br. Richard Bílý (velitel zásahové jednotky). Ještě jed-
nou díky chlapi.

A pak že se nic neděje :-) za hasiče napsal technik sboru br. Petr Kinc. 

SILVESTROVSKÝ BIATLON
Po roce přichází nejenom Vánoce, ale také Silvestr. A s ním další kobylnický 

biatlon. Pořadatelé, poučeni předchozím ročníkem, se rozhodli zkrátit běžeckou 
část, a tím přilákat i méně zdatné sportovce. Bohužel se ukázalo, že to asi nebyl 
hlavní problém. I když počasí bylo výborné, tak se do kategorie děti přihlásili jen 
čtyři závodníci. To ale vůbec nesnižuje výkon vítěze Hynka Hotového. V mužské 
kategorii prokázal své střelecké umění, a nakonec zvítězil, Petr Peško. A po pře-
svědčivé agitaci paní Hotové, která šla mladším ženám příkladem, tak byla nejpo-
četnější kategorií ta ženská. Tu po lítém boji vyhrála Jana Novotná. A rozhodně 
nesmím zapomenout na jediného lyžaře Lukáše Wagase Žáčka, který nám všem 
vykouzlil úsměv na tváři. Sladkou odměnu pak obdrželi všichni účastníci. Doufám, 
že další ročník už si nenecháte ujít a přijdete si zasportovat a pobavit se s námi. 

 Za sportovní komisi Jana Sigmundová
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POČASÍ V ROCE 2019
Podle meteorologů bylo léto roku 2019 jedno z nejteplejších v historii.
Celkový úhrn srážek za rok 2019 v Kobylnicích je 553 mm. Je to o 185 mm 

více, než v roce 2018. Podíváme-li se zpět do předcházejících let, pak úhrny 
srážek jsou následující: 

rok 2014: spadlo celkem 606,4 mm srážek,
rok 2013: spadlo dokonce 644 mm srážek.

M Ě S Í C Srážky v mm Průměrná teplota
LEDEN 35,0 –1,8 °C
ÚNOR 19,5 1,7 °C
BŘEZEN 24,0 5,6 °C
DUBEN 16,3 9,4 °C
KVĚTEN 83,0 10,7 °C
ČERVEN 61,4 20,7 °C
ČERVENEC 53,4 18,8 °C
SRPEN 75,5 18,9 °C
ZÁŘÍ 51,3 13,3 °C
ŘÍJEN 32,7 9,5 °C
LISTOPAD 53,0 5,6 °C
PROSINEC 47,5 1,9 °C

Podle ČHMÚ byl loňský rok suchý zejména kvůli hodnotám průtoků českých 
řek. Projevy hydrologického sucha ale nebyly tolik výrazné jako v roce 2018. 
Nejvíce suchými měsíci byly červenec až září. Hydrologické sucho v Česku podle 
ČHMÚ trvá nepřetržitě minimálně od roku 2015.

Nejteplejším naměřeným měsícem loňského roku byl červen. Byl o celých de-
set stupňů teplejší než předcházející měsíc květen. Ten byl zároveň také jediným 
měsícem, kdy průměrná teplota byla nižší než starý normál z let 1961–1990. 
Všechny ostatní byly podle ČHMÚ nadprůměrné, včetně posledního měsíce 
prosince.

Měření pražského Klementina za rok 2019 už je také známé. V nejstarší mete-
orologické observatoři na území ČR byla naměřena průměrná teplota 12,6 stup-
ně Celsia. Jedná se tak o druhý nejteplejší rok v historii měření stanice.

Pravidelná meteorologická měření na klementinské hvězdárně byla zahá-
jena v roce 1752. Záznamy o teplotách a tlaku vzduchu jsou však až do roku 
1774 značně neúplné. 

kronikářka Ing. Zdenka Karmazínová
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA?
No přece začátek ledna!!
I letos se do Kobylnických ulic vydalo 5 tříkrálových skupinek koledníků. 
A že ta letošní koleda stála za to!!! Vybralo se opět víc než loni, a to o celých 

6 604 Kč. A kolik že se letos vybralo?

Z rozpečetěných pokladniček jsme napočítali:
5 dvoutisícikorun, 14 tisícovek, 14 pětistovek, 91 dvoustovek, 111 stovek, 

80 padesátikorun, 64 dvacetikorun, 46 desetikorun, 7 pětikorun, 14 dvoukorun 
a 36 korun. Sečteno a podtrženo:

úctyhodných 66 139,- Kč
Přesněji řečeno, tyto peníze vůbec nejsou hodny úcty. Naši úctu si zaslouží 

všichni dárci, kteří i letošní rok začali dobrým skutkem. A velký obdiv a úcta pa-
tří také těm, kteří obětovali část svého pohodlí a volného času a strávili sobotu  
11. ledna 2020 na cestách při koledě. 

Vedoucí skupinek byli letos: Eva Hotová, Šárka Zhřívalová, Žaneta Štefková, 
Šimon a Adam Kvasničkovi. 

A do ulic se v 9 hodin ráno rozešli tito koledníci: Tereza, Markéta a Ondra Klaš-
kovi, Juli a Eli Šlapanské, Klárka a Anežka Brtníkovy, Viktorka a Marek Šmídovi, 
Nikola Peclová, Ema a Vláďa Zlatníkovi, David Pospíšil, a osvědčení koledníci 
Marek Novotný a Peťa Polák. Jim všem patří velký dík.

Všem dárcům děkuji také za to, že kromě financí do pokladniček přidají něco 
malého na mls i samotným koledníkům. Je to pro ně vítané povzbuzení., které 
si na závěr sbírky vždycky spravedlivě rozdělí.

DÍKY VÁM VŠEM!!! 
Dana Šmídová

XVI. OBECNÍ PLES
Vzhledem k tomu, že letos se uskutečnil již 16. ročník obecního plesu, s úspě-

chem se dá říct, že se jedná o tradiční akci. 
I letos byl ples příjemný. Zahájení plesu proběhlo ve svižném rytmu díky ta-

nečnicím ze základní školy. V jejich vystoupení letos „kralovalo“ Ledové králov-
ství. Na hudbu z této pohádky tančila děvčata z 1. a 2. třídy a vyslechli jsme 
si i písničku v podání kobylnických zpěvaček. Starší děvčata měla vystoupení 
v jiném rytmu – tančila na skladbu Light it up.
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Upřímné díky patří Janě Peclové, Alexandře Ševčíkové, Lence Halové za ná-
cvik tance a zpěvu pro vystoupení na plese.

Všechny tanečnice a zpěvačky – Sofie Bětíková, Ema Kümpelová, Silvie Pec-
lová, Adéla Pospíšilová, Aneta Vovesná, Nela Dvořáčková, Tereza Kopřivová, 
Natálie Lízalová, Viktorie Šmídová, Lucie Procházková, Eliška Šlapanská, Vane-
sa Bětíková, Veronika Šimlová, Kristýna Halová, Zuzana Jadrná, Aneta Pospíši-
lová, Antonie Škodová, Eliška Valášková, Veronika Schmausová a Linda Vašíč-
ková – si zaslouží náš obdiv a potlesk.

K oživení přispěla také dvě vystoupení „profesionálních“ tanečníků taneč-
ního klubu Orel Telnice, a to ve standardních tancích a následně také v la-
tinskoamerických tancích. Hudební skupina Sabrin Band pozvala na taneční 
parket všechny návštěvníky a mnozí z nich se až do konce plesu téměř neza-
stavili. Pauzu si museli dát v průběhu tří tombol, které probíhaly v průběhu ve-
čera. Díky Stolové tombole přistálo na několika stolech občerstvení. Ruličková 
tombola čítala více než 100 výher a Finálová tobola obdařila výherce opravdu 
cennými výhrami. Jediné, s čím jsme nepočítali, byl velký zájem návštěvníků 
o losy, kterých byl nedostatek. Tímto se návštěvníkům jménem kulturní ko-
mise omlouvám a slibuji, že pro příští rok uděláme všechno, co bude v našich 
silách, abychom tento nedostatek neopakovali.

Velké díky patří sponzorům, kteří přispěli do všech tří bohatých tombol 
svými dary. Byli to: VAFR – František Vašíček, Prostavby, a.s., GAMAKU, s.r.o., 
Aspectis, spol. s r.o., Obec Kobylnice, AVE odpadové hospodářství, RENARDS, 
a.s., Alena Prus Sedláková, MUDr. František Pospíšil, Zdeněk Pavlíček, SDH 
Kobylnice, M-silnice, Jan Hrazdira, Šárka Zhřívalová, Jana Peclová, Petra Štef-
ková, Anna Chybová, Lukáš Žáček, Jiří Urbánek, Petr Peško, Zdeňka Karma-
zínová, Marie Buchtová, František Kučera, Renata Vávrová, Petra Kučerová, 
Lubomír Trhlík, Jana Sigmundová, Alena Ulbrichová, Josef Šišovský, Dana 
a Lubomír Šmídovi, manželé Martináskovi, Vodárenská akciová společnost, 
a.s., manželé Zlatkovští, manželé Zichovi, Petr Florian, Regionální rozvojová 
agentura, Svazek Šlapanicko, Bonagro a.s., Marie a Karel Klaškovi, Stanislav 
Dolanský, Kili – Lenka Benešová, kapela Zlaťanka, Wienerberger a.s., Mi-
chal Ulbrich, Petr Peško, manželé Kvasničkovi, Michal Konečný, restaurace  
Sokolovna.

Velké díky patří i dalším „sponzorům“ – pomocníkům, kteří nám již tradičně 
pomáhali v průběhu plesu ať už v pokladně, v šatně nebo nás jinak podpořili. 
Děkujeme paní Zdence Ščudlové, Aleně Adámkové, Josefu Vymazalovi, Josefu 
Hotovému a všem, kteří nás jakkoli podpořili nebo nám pomohli s přípravou 
plesu a úklidem po skončení plesu

jménem kulturní komise Dana Šmídová
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TURNAJ DOSPĚLÝCH VE STOLNÍM TENISE
V sobotu 1. 3. 2020 odpoledne se uskutečnil v sokolovně turnaj ve stolním 

tenise. 
Tento tradiční turnaj byl oproti minulým rokům trochu jiný. Byl menší zájem 

ze strany mužů, kterých se sešlo jen 9, zato žen se v historii turnaje dostavil re-
kordní počet 6. Vytvořily se dvě skupiny, muži hráli v jedné a ženy ve druhé. Ve 
skupině se hrálo systémem každý s každým. Do dalších bojů postoupilo 8 mužů 
a 4 ženy. Dál se hrálo vyřazovacím způsobem. Obě skupiny byly vyrovnané 
a mezi hráči panovala dobrá nálada. Po bojích se vytvořilo toto pořadí: u mužů 
vyhrál Petr Šoupal, druhý byl František Přerovský a na třetím místě se umístil 
Jan Pastyřík. U žen vyhrála Marie Spáčilová, druhá byla Markéta Junková a třetí 
Jana Sigmundová. Každý z hráčů si odnesl nějakou výhru, a to díky sponzorům 
firmám VAFR, TONDACH, restaurace Sokolovna a POHON SERVIS. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na hladkém průběhu turnaje.
 Milan Ulbrich 

TURNAJ V PING-PONGU DĚTÍ
V neděli 1. března se v sokolovně konal tradiční turnaj v ping pongu pro děti 

do 15 let. Tentokrát se zúčastnilo 11 hráčů, oproti loňskému roku to bylo o 8 dětí  
méně. Hrálo se systémem „každý s každým“, všichni si tak zahráli nejméně  
10 zápasů. Postoupilo 8 nejlepších hráčů, kteří se pak utkali o stupně vítězů. Zá-
pasy byly mnohdy vyrovnané a byly napínavé až do poslední chvíle. Každý hráč 
si odnesl nějakou výhru. 

A jak to nakonec dopadlo? 
První místo obhájil loňský i předloňský vítěz Hynek Hotový, na 2. místě se 

umístil Marek Novotný, na 3. místě skončil Štěpán Urbánek a na bramborovém 
místě se umístila Adriana Pastyříková. Všem účastníkům patří velká gratulace ke 
kvalitním sportovním výkonům a všem, kdo se podíleli na organizaci velký dík. 
Těšíme se na vás opět v příštím roce!

Za sportovní komisi Jiří Urbánek 

PROJEKT CYKLOSTEZEK NA ŠLAPANICKU
Jak pokračuje projekt cyklostezek na Šlapanicku 
Dobrovolný svazek obcí Šlapanicko, který sdružuje celkem 27 obcí z našeho 

regionu, zahájil v roce 2019 stavbu první etapy cyklostezek. V současné době se 
dokončují 4 úseky:

–    Šlapanice – Brno-Slatina
–    Ponětovice – Kobylnice
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–    Kobylnice – Sokolnice
–    Sokolnice – Telnice
Rozpočet stavebních prací na první etapě je 49,6 mil. Kč, na akci se podařilo 

prostřednictvím Ministerstva pro místní rozvoj a Integrovaného regionálního 
operačního programu (IROP) získat dotaci z Evropských fondů ve výši 90 % uzna-
telných nákladů. Na dofinancování se podílejí členské obce svazku, přes jejichž 
území cyklostezky procházejí, a také Jihomoravský kraj a Město Brno.

Pokud nenastanou žádné komplikace, stavba bude dokončena v předstihu  
k 30. 6. 2020. Pak přijde na řadu kolaudace, majetkové vypořádání pozemků 
pod cyklostezkou, vyúčtování dotace a další nezbytné administrativní kroky, 
nutné ke zdárnému ukončení celé akce.

V těchto dnech se také rozbíhají práce na přípravě realizace II. etapy cyklos-
tezek na Šlapanicku, která zahrnuje dva úseky: Jiříkovice – Blažovice a Kobylnice 
– Prace. I na tuto akci je příslib dotace z EU, zbytek pokryjí příspěvky čtyř jme-
novaných obcí. Začátkem května jsme obdrželi pravomocné stavební povolení 
a připravujeme výběrové řízení na zhotovitele této etapy. Její předběžný rozpo-
čet je 32,4 mil. Kč. Svazek bude rovněž vybírat banku na předfinancování celé 
stavby. Její zahájení plánujeme na podzim tohoto roku a ukončení k 30. 6. 2021.

Souběžně s tím probíhá příprava cyklostezek na Pozořicku. Dokončují se pro-
jekty, připravuje se žádost o územní rozhodnutí a také o dotaci. Tyto cyklostezky 
propojí obce Podolí, Velatice, Tvarožná, Sivice, Pozořice a Kovalovice. Předpo-
kládaný termín zahájení stavby je v roce 2021. Záleží to hlavně na tom, jak rych-
le se podaří získat souhlasy vlastníků dotčených pozemků, stavební povolení 
a také potřebné finanční prostředky.

Jak již bylo řečeno v úvodu, investorem cyklostezek je Dobrovolný svazek obcí 
Šlapanicko, který v současné době intenzivně pracuje na přípravě a realizaci 
všech tří zmiňovaných etap. Věříme, že už letos v létě využijí cyklostezky I. etapy 
nejen cyklisté, ale i bruslaři, maminky s kočárky a chodci ke sportu a výletům do 
okolí. Přejeme vám příjemnou chůzi nebo jízdu (doufáme, že už bez roušek ).

Rudolf Staněk, manažer DSO Šlapanicko

OBECNÍ AKCE V ROCE 2020
Na tomto místě měl být původně vložen přehledný seznam akcí tak, jak jsou 

plánovány a uvedeny v obecním kalendáři. Koronavirus a vše, co s ním souvisí, 
nám výrazně změnil plány. Co víme v době konání uzávěrky, je v tomto seznamu 
zohledněno, ale zkušenosti z nouzového stavu nás naučily, že všechno se může 
měnit ze dne na den. Sledujte, prosím, informace obecního rozhlasu, nástěnky, 
plakátovací plochy, kde se dozvíte případné změny. 
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Březen
21. 3. Světluškový průvod  ZRUŠENO!
27. 3. Vzpomínání nad kronikou  ZRUŠENO!
28. 3.  Vepřové hody  ZRUŠENO!

Duben
 4. 4.  Jarní úklidový den  ZRUŠENO!
 6. 4.  KLAS  ZRUŠENO!
 9. 4.  Velikonoční hrkání  PROBĚHLO v rozhlase, ve dveřích, v zahradách
16. 4.  Mše svatá  ZRUŠENO!
20. 4.  KLAS  ZRUŠENO!
21. 4.  Zápis do ZŠ 
24. 4.  Vzpomínání nad kronikou  ZRUŠENO!
30. 4. Čarodějnický rej  ZRUŠENO!

Květen
11. 5.  KLAS  ZRUŠENO!
12. 5.  Zápis do MŠ
14. 5.  Mše svatá    
14. 5.  Oslava svátku Dne matek a otců ZRUŠENO!
17. 5.  Cykloodpoledne  ZRUŠENO!
23. 5.  Sousedské hry  ZRUŠENO!
23. 5. Vítání občánků  PŘESUNUTO na podzim
25. 5.  KLAS  
29. 5.  Vzpomínání nad kronikou

Červen
 6. 6.  Dětská olympiáda  ZRUŠENO!
 8. 6.  KLAS
13. 6.  Soutěž mladých hasičů   
18. 6.  Mše svatá
20. 6.  Kuňava cup a Kuňava beach
26. 6.  Vzpomínání nad kronikou

SLEDUJTE, PROSÍM, HLÁŠENÍ OBECNÍHO ROZHLASU, NÁSTĚNKY, INFOKANÁL.

Srpen
 7. 8.  Hody
 8. 8.  Hody
 9. 8.  Hody
20. 8.  Cyklozájezd   ZRUŠENO!
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Září
 5. 9. Procházka pro děti PŘESUNUTA na 19. 9.
 5. 9. „Státní svátek“ Kobylnic
 7. 9.  KLAS
12. 9.  Tenisový turnaj
17. 9. Mše svatá
19. 9.  Podzimní úklid, Procházka pro děti
25. 9.  Vzpomínání nad kronikou

Říjen
 1. 10.  Den seniorů
 3. 10.  Dýňodrakiáda
 5. 10.  KLAS
15. 10.  Mše svatá
17. 10.  Štrúdlování s písničkou
17. 10.  Vítání občánků
19. 10.  KLAS
30. 10.  Vzpomínání nad kronikou

Listopad
 9. 11.  KLAS
11. 11.  Světluškový průvod
14. 11.  Babské hody
19. 11.  Mše svatá
23. 11.  KLAS
27. 11.  Vzpomínání nad kronikou
29. 11.  Rozsvěcení vánočního stromu

Prosinec
 7. 12.  KLAS
11. 12.  Vánoční dílny ZŠ
12. 12.  Turnaj v nohejbale
16. 12.  Posezení se seniory
17. 12.  Mše svatá
18. 12.  Vzpomínání nad kronikou
20. 12.  Vánoční koncert Zlaťanky
21. 12.  KLAS
24. 12.  Zpívání u Kobylnického betléma
31. 12.  Silvestrovský biatlon
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„STÁTNÍ SVÁTEK“ KOBYLNIC
Možná se někdo podivil, nebo i lekl a třeba i začal těšit, jakáže nás to čeká 

oficiální akce. Pokusím se uvést titulek na pravou míru.
Po skončení nouzového stavu jsme si my, členky kulturní komise řekly, že by-

chom chtěly nějak vesele ukončit nucenou karanténu a všechno, co s ní souvisí. 
A taky nám bylo líto všech akcí, o které jsme v Kobylnicích přišli. A plánovaly 
jsme udělat „nějaké veselé odpoledne pro všechny“.

Po schůzce se zástupci Sportovní komise a s naším oblíbeným moderátorem 
Luďkem Boháčkem bylo všechno o hodně jinak. A na světě byl „státní svátek“ 
Kobylnic. Zkrátka bychom byli rádi, aby si Kobylnice vynahradily všechno, o co 
vinou „pandemie“ přišly.

Ráda bych zdůraznila, že „státní svátek“ Kobylnic nebude žádná oficiální 
akce a nebude mít nic společného (snad kromě příjemné spolupráce) se spol-
kem, který působí na území Kobylnic, s Kobylnickým impériem, jehož členo-
vé se obávali, abychom si to nepletli. Takže, prosím, neplést s Kobylnickým  
impériem. 

Už jenom ten název by to mohl napovědět, že se jedná o nadsázku: obec 
a chce slavit státní svátek! A tomu, kdo si pozorně prohlédne logo státního svát-
ku, už určitě začne hrát úsměv na rtech.

„Státní svátek“ Kobylnic bude den, ve kterém si každý, kdo se bude chtít ba-
vit, najde svůj důvod k zábavě. Může se účastnit jedné, dvou nebo všech akcí, 
pobavit se, zasportovat si, případně i pomoci s organizací. Je to jen na každém  
obyvateli. 

A co nás tedy v průběhu dne čeká? Rádi bychom uspořádali některé z akcí, 
o které nás zákaz vycházení připravil. A protože na to nemáme 10 dnů, ale pou-
ze jeden, budeme muset trošku zkracovat a upravovat tak, aby nám to vyšlo 
s časem. Abychom to všechno stihli, začneme hned od rána a zájemci se mohou 
zúčastnit:

➢ cyklovýletu
➢ dětské olympiády
➢ vepřových hodů
➢ tréninkové hodiny Luboše Kaloudy
➢ divadla pro děti
➢ sousedských her
➢ pálení čarodějnic
➢ světluškového průvodu
➢ příjemného odpoledne i večera s hudbou

Pro děti připraví restaurace Sokolovna skákací hrad.
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Během dne budeme moci zhlédnout představení skupiny „Heavy weight 
champions“ na workoutovém hřišti.

Podrobnosti se dozvíte z letáčků, které se Vám dostanou v pravý čas do  
schránek.

Pevně věříme, že se nám, s Vaší pomocí, podaří zorganizovat akci, na které se 
všichni účastníci skvěle pobaví.

za pořadatele Dana Šmídová

a pro nás fotbalové analfabety: Kdože vlastně je

LUBOŠ KALOUDA
Luboš Kalouda začínal s fotbalem v TJ Šaratice a od roku 1996 byl hráčem 

Boby Brno. Postupně se propracoval až do prvního týmu a debutoval v 1. české 
fotbalové lize v zápase proti Teplicím.

Zlomem v jeho kariéře bylo bezesporu MS do 20 let v Kanadě roce 2007, na 
kterém došli čeští mladíci až do finále, a nakonec získali stříbrné medaile. Na 
tomto mistrovství Luboš vsítil v 6 zápasech 3 góly a stal se jedním z nejlepších 
hráčů českého týmu.

Jeho dalšími působišti byly CSKA Moskva, pražská Sparta, se kterou získal 
v roce 2010 mistrovský titul, Volgar Astrachaň, PFK Oleksandrija, Dukla Praha, 
1. FC Slovácko. Fotbalovou kariéru ukončil v roce 2017.

V současné době je marketingovým ředitelem firmy Kroužky, která organizuje 
kroužky pro děti v mateřských a základních školách. Hlavní náplní je organizace 
kroužků a dalších projektů pro děti, například velký florbalový turnaj, taneční 
soutěž, fotbalový kemp. S fotbalem se nadále spojuje jeho role televizního fot-
balového experta a komentátora fotbalových zápasů. 

dle wikipedie a aktuálně.cz zpracovala Dana Šmídová

TŘIČTVRTĚ STOLETÍ OD KONCE 2. SVĚTOVÉ VÁLKY

Rok 1945 v Pamětní knize obce Kobylnice
V letošním roce je to třičtvrtě století od konce 2. světové války. Popis udá-

lostí roku 1945 v Kobylnicích, které jsou v Pamětní knize obce Kobylnice uve-
deny na stranách 272 až 194, přepsal Michael Ulbrich.

Rok 1945 začíná s velkými nadějemi. Z událostí na frontách možno již cítiti 
blížící se konec války.

Ruská vojska směřují již k hranicím Moravy. Jako obrana proti tomuto pří-
valu budují se ve východní části Moravy hluboké obranné příkopy. K těmto 
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pracím vybírá pracovní úřad nejen dělníky z továren, ale i zemědělskou mlá-
dež, osoby zaměstnané v řemeslech a v úřadech. Tak v lednu byli na tyto prá-
ce odesláni: Jan Hanák, Vilém Mrkvica, Rudolf Hájek, holič, Antonín Boleslav 
a ještě několik jiných.

Vývoj událostí však postupoval tak, že tyto zákopy se začaly kopati i kolem 
Brna a tedy také v Kobylnicích. Dne 31. ledna roznášel obecní strážník asi 
50 osobám vyzvání ku zákopovým pracím. S pracemi se začalo dne 2. února 
u Bažantnice na poli pana Michala Konečného.

Několik dní se pracovalo bez dozoru. Jen 2 vojáci dohlíželi. Dne 4. února 
dojeli do obce 2 političtí pověřenci SAmani, aby dozírali na stavbu zákopů. 
Jeden jménem Heins ubytován u pana Jana Chlupa, rolníka č. 23. Byl to pravý 
typ nacisty. Česky mluvil plynně, ale stále jen lidi pobízel, aby pracovali a vy-
hrožoval kárným táborem. Druhý, jenž se jmenoval Schuster a byl snad za-
hradníkem v Komárově, byl jiného smýšlení. Práce si mnoho nevšímal a říkal 
prý, že zákopy budou k ničemu. Později, když přibylo zákopníků, došla ještě 
celá řada SAmanů. Ubytovali se hlavně v Sokolnicích.

Občané, kteří byli v lednu vysláni na zákopy do východní Moravy, se nyní 
vrátili a pracovali v zákopech v Kobylnicích. Od polovice února začali dochá-
zet na práce zákopové i občané z Újezda, Sokolnic a Prace. 

6. března přišli na urychlení prací chlapci z Kuratoria pro výchovu mládeže 
a ubytováni byli ve škole. Všichni pocházeli z východních a severovýchodních 
Čech, stáří 16 – 18 let. Dozorem nad těmito mladíky pověřen Viktor Gromes, 
vedoucí Kuratoria v Kobylnicích. Ubytování bylo zařízeno ve škole. Zabrány 
byly všecky tři třídy a pro kancelář pak kabinet. Bylo celkem asi 120 chlap-
ců, společnost dosti nesourodá. Byli to obchodní příručí, učňové, žáci ob-
chodních a průmyslových škol a p. Kuchyně byla pro ně zřízena v hostinci 
u Svobodů, v bývalé tělocvičně Sokola. Chléb, maso a jiné potraviny dodávali 
jim zdejší obchodníci a živnostníci: řezník Jan Vlach, pekař František Hrabec 
a obchodník Josef Sedláček.

Na práce se vycházelo každý den ráno o 7 hodině. Zdejší občané se vždy 
shromažďovali před obecní kanceláří, později chodili však hned přímo na 
pracoviště. Kuratorní mládež vycházela ze školy hromadně v pochodovém 
útvaru a se zpěvem.

V polovici března přišli do obce noví 2 SAmani. Byli to Emil Jauernig, bý-
valý profesor a továrník z Aše a Josef Schuh, rolník z Luk u Karlových Varů. 
K nim přibyl o několik dní později i učitel Anton Brücher, rovněž z Luk u Kar-
lových Varů. Všichni tři se chovali velmi slušně a se zákopníky jednali lidsky. 
Nejméně řečí nadělal učitel Anton Brücher. Byl Němec jako poleno a česky 
neznal ani slovo.
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V měsíci březnu začaly se prováděti zákopnické práce také na opačném 
konci vesnice podél břehů Zlatého potoka. Potok se rozšiřoval a vybraná hlí-
na házena na pravý břeh, kde tvořila jakýsi val. Práce tyto konal takzvaný 
kárný tábor, který byl ubytován v sousední českoněmecké obci Dvorska. Do 
kárného tábora byli zařazováni ti, kteří se chtěli vyhnouti nasazení k zákopo-
vým pracím, ale nepovedlo se jim to. Pracovní doba v kárném táboře byla 
delší a stravování horší. V kárném táboře a sice v Brně byl také zdejší selský 
syn Tomáš Šmíd. Nenastoupil v lednu k zákopnickým pracím ihned podle vý-
zvy a byl proto zatčen a odvezen do Brna, kde zařazen do kárného tábora.

Dne 9. března zatčen byl gestapem a odvezen do Brna pekař František 
Hrabec.

V březnu začaly se kopati také v obci Kobylnicích napříč silnice příkopy asi 
1½ metru hluboké a půl metru široké. Za těmito příkopy zaraženy pak dvojité 
kmeny, mezi něž položeny klády, aby tak bylo úplně zabráněno přejezdu tan-
ků přes silnice. Říkalo se tomu zábrana. Takových zábran vybudováno v obci 
celkem 5 a sice:

–  na silnici k Sokolnicím právě několik metrů před začátkem zámeckého 
parku zvaného Bažantnice;

–  mezi domem p. Františka Špondra, zámečníka, a domem p. Licka přes 
ulici vedoucí ke školce Fr. Rybnikáře;

–  u školy přes silnici vedoucí k obci Prace;
–  za horním dvorem čís. 45 přes cestu vedoucí k Mohyle míru;
–  u mlýna přes silnici vedoucí k Ponětovicím.
Tyto zábrany, jak se později ukázalo, nebyly celkem nic platné.
Koncem března začali se v obci objevovati němečtí vojáci. Často projížděly 

německé tanky, těžká děla, zásobovací oddíly nebo technické čety. Mnohdy 
se zdržely některé oddíly v obci několik dní. Hojně jich bylo vždy v horním 
a dolním dvoře. Když odcházeli, nezapomněli si vzíti s sebou vůz, koně apod. 
Z dolního dvora odvedli Němci všechny koně. Sami tam nechali jednoho své-
ho koně raněného a 2 dni staré hříbě.

Také některým rolníkům vzali němečtí vojáci koně a vozy. Tak Jindřichu 
Klaškovi č. 3 vzali 2 koně, po jednom pak rolníkům Jos. Vičarovi č. 9, Jos. Vi-
čarovi č. 32, Františku Benešovi č. 4 a Jul. Svobodovi.

Dne 17. dubna odešli z obce zákopníci ubytovaní ve škole. Několik dní 
před jejich odchodem odstěhovala se zákopnická kancelář ze školy do svět-
nice v hasičské zbrojnici.

Od prvních dnů měsíce dubna každý den několikráte proletovala nad obcí 
ruská letadla a přes tu chvíli bylo slyšeti rachot leteckých kulometů. Tak bylo 
ve dne i v noci.
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Od polovice dubna bylo již v obci jasně slyšeti dunění děl a v noci bylo 
viděti záblesky.

První bojový zážitek pocítila obec v pondělí dne 16. dubna. Ruská letadla 
objevila se v ranních hodinách nad Kobylnicemi a ostřelovala různé objek-
ty v obci i okolí. Granáty z těžkých leteckých kulometů dopadly na Budínku 
a před domkem č. 221. Byla rozbita četná okna a křidlice na střechách.

Za tohoto ostřelu byla u západní strany Bažantnice na cestě vedoucí ze So-
kolnic do Kobylnic těžce raněna slečna Růž. Klašková, dcera Tomáše Klašky, 
strojníka v Sokolnicích v cukrovaře. Byla dopravena do nemocnice v Brně, ale 
zemřela ještě téhož dne. Pochována byla do společného hrobu.

V těchto dnech již téměř všichni obyvatelé obce opouštěli na noc světnice 
a přespávali ve sklepech. Ba někteří se pokoušeli o úkryt v zemljankách vedle 
Borků, ale nechali toho.

Dne 21. dubna začaly se kopati také zákopy u Dvorsk.
Dne 22. dubna v neděli bylo vybubnováno, aby všichni práce schopní muži 

šli kopati zákopy na katastru obce Dvorska. Rovněž tak i druhého dne pra-
covali občané na zákopech u Dvorsk. Ale to již nebylo nic příjemného. Ruští 
letci počali se o tuto činnost zajímati a celý den místo ostřelovali, takže zá-
kopníci nakonec museli utécti.

Poslední týden před osvobozením naší obce možno nazvati „sladký tý-
den“. V cukrovaru sokolnickém, který byl Němci určen ke zničení, dovolilo 
německé vojenské velení, aby si lidé dle libosti nabrali surového nerafinova-
ného cukru. A tak lidé toho využili a kdo mohl nějaké vozidlo sehnati, ubíral 
se k Sokolnicím, aby nějaký ten cukr ukořistil. Lidé jezdili na trakařích, vozí-
cích, vozech tažených koňmi i lidmi (z Prace). Vozíky všech možných typů, na 
kolech, pěšky v rukou a na zádech, zkrátka všemi možnými způsoby snažili 
se lidé odvésti cukr ze Sokolnic. A z jakých vzdáleností přicházeli. Dokonce až 
z Drahan na Plumlovsku. 

Tak to trvalo až do 23. dubna. Tu již se fronta přibližovala na několik km 
k Sokolnicím a sladký týden skončil. Však i tak před tím dnem nebyla tato 
cukrová cesta bez nebezpečí. Silnice i cesta vedoucí podél bažantnice do 
Sokolnic, po nichž se ubírali poutníci za cukrem, byly obě velmi používány 
německým vojskem. A nyní transporty lidí tento ruch ještě zvětšily. Přiroze-
ně, že tato situace nezůstala Rusům utajena. A tak často museli lidé jdoucí 
pro cukr nebo s cukrem uchylovati se do bezpečí před ostřelováním. Rov-
něž cukrovar byl často ostřelován, neboť nebývalé hemžení lidí bylo velmi  
nápadné.

Na německém vojsku bylo v těchto dnech u nás již plně znáti nervozitu. 
Tanky, děla a vozy všeho druhu jezdily hned směrem k frontě a hned se zase 
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vracely. Zkrátka všude se již projevoval chaos. Dělostřelba byla den ze dne 
slyšitelnější.

Ruští letci byli nyní každé noci nad Brnem. V neděli dne 22. dubna  
k 10. hodině noční rozhodili nad Brnem sérii světelných rachet usnadňujících 
bombardování. Byl to úchvatný pohled na tento zjev.

V pondělí dne 23. dubna přiletělo nad Kobylnice několik ruských letadel. 
Byl jim nápadný ruch v obci, kterou projížděly vozy německého vojska a ži-
vost na selských dvorech, kde byly umístěny vozy a koně německé armá-
dy. Ruští letci vrhli ihned několik bomb a současně začali obec ostřelovati  
kulomety.

Asi 2 nebo 3 bomby zasáhly část obce, kde stojí hasičská zbrojnice. 
Jedna bomba pak spadla na dům rolníka Miroslava Pavlíka, kde smet-
la většinu krytiny, prorazila strop a střepinou těžce zranila samotného 
hospodáře, který právě v té době vyšel do síně. Miroslav Pavlík byl po 
několika hodinách odvezen na bryčce do Šlapanic do vojenského laza-
retu. Odtud jeho stopa zmizela. Teprve po několika měsících dovědě-
la se jeho manželka, že byl odvezen do nemocnice do Vyškova a tam ze-
mřel. Ostatky jeho byly pak v září převezeny do Šlapanic na hřbitov a tam  
pochovány. 

V pokračujícím leteckém souboji toho dne bylo pak kulometnou střelbou 
zapáleno několik domů, jež úplně nebo částečně vyhořely. Tak hořely toho 
dne odpoledne tyto domy:

Josefa Krále, rolníka čís. 10,
Jana Beneše, rolníka čís. 21,
Bohuslava Vymazala, rolníka č. 22,
Jana Chlupa, rolníka čís. 23,
Oldřicha Doubravy, natěrače čís. 92,
Marie Benešové, rolnice čís. 125.
Částečně ohněm byla poškozena celá řada domů sousedních.
Mužské obyvatelstvo obce bylo v té chvíli právě na zákopových pracích 

u Dvorsk. Tím bylo hašení ohně velmi stíženo, neboť nebylo v prvních po-
čátcích ohně potřebných rukou k práci. Když pak poplašení muži od zákopů 
utekli, aby hájili ohrožená stavení, byl oheň již v plném proudu.

Asi k 7. hodině večer téhož dne dopadlo již na okraji Bažantnice při jižním 
konci obce několik ruských granátů.

Večer 23. dubna vyhodili Němci most vedoucí přes potok do polí „na ryb-
níky“ a k Borkům.

Noc z 23. na 24. dubna byla celkem klidná. Jen hukot ruských letadel a pře-
rývaná dělostřelba rušily občas ticho.
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Večer 23. dubna byly vyhozeny do vzduchu most u dvora a domu Ant. 
Kaplana.

Také ráno dne 24. dubna neukazovalo na něco neobyčejného. Kolem  
9. hodiny však zesílilo dunění děl, jež se stále a stále přibližovalo. Podle sto-
dol dolního dvora, jakož i v zahradě pod chlévy zakopávali se němečtí vojáci 
vyzbrojení pancéřovými pěstmi.

Asi o půl desáté dopoledne rozlehl se velký výbuch. To Němci v Sokol-
nicích vyhodili do povětří cukrovar. Za chvíli následoval výbuch druhý. Po 
těchto výbuších uchýlili se všichni obyvatelé do sklepů a jen občas se někdo 
odvážil vylézti na dvůr. 

K poledním hodinám začali již obcí procházeti němečtí vojáci ustupující 
z fronty sokolnické. Německé útvary, které dosud byly v obci, odešly po de-
sáté hodině pryč, takže k 11. hodině dopoledne nebylo již v obci německého 
vojáka. V 11 hodin bylo pak již viděti v trati na Rybnících celé řady Němců 
ustupujících k Dvorskám a Šlapanicím. 

Rozhodný okamžik přišel. Dělové granáty začaly již dopadati do obce. Ru-
sové postupovali na Kobylnice z jihu od Sokolnic a z východu od Mohyly míru. 
Kolem druhé hodiny odpolední dosáhli již Rusové jižního okraje Kobylnic.

Němci, usazení v zákopech před dvěma měsíci připravovaných v této čás-
ti obce, uchýlili se do domů vedoucích podél cesty k Mohyle míru a odtud 
stříleli na postupující Rusy. Ruská dělostřelba je ale odtud brzy vypudila. Při 
tom byl zapálen dům Františka Kučery čís. 184. Když Rusové vnikli do domu 
Františka Kučery, domnívali se, že ukrytí obyvatelé stříleli na postupující rus-
ké vojáky, a hrozili jim smrtí. Nedorozumění se ale brzy vysvětlilo, když se 
podařilo Rusy přesvědčit, že to byli Němci.

Jeden z útočících ruských tanků po silnici od Sokolnic dojel asi o půl třetí 
hodině před dům Cyrila Beneše. Zde byl zastaven německou palbou. Při tom 
byl zasažen také dům Františka Vlacha č. 162, který začal hořeti a současně 
s ním i Boženy Neveselé č. 206. Oba domy vyhořely.

Současně ale také postupovali Rusové od Mohyly míru a tyto oddíly snad 
také první vnikly na území obce a do některých domů. Tak pan Václav Hejt-
man prohlašuje, že první ruští vojáci vstoupili do jeho domu asi ve čtvrt  
na tři.

Tyto oddíly také u vědomí, že jsou prvními, jež pronikly, zastavily nyní svůj 
postup a odpočinuly si. Při tom byl ještě zabit ve vratech pana Václava Hejt-
mana německý voják s pancéřovou pěstí.

Proti oddílům postupujícím od Mohyly míru umístili Němci u školky  
Fr. Rybnikáře několik protitankových min. Jeden německý tank vytrval zde až 
do půl třetí hodiny. Proto Rusové soustředili palbu v tato místa. Po ústupu 
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Němců pak zase Němci sami. Při tom byl přímo zasažen dům pana Jana Daň-
ka č. 197. Byla rozbita střecha a prasečí chlívek, kde byla zabita 2 prasata. Do 
tohoto domu vstoupili Rusové dle svědectví J. Fabína 5 minut před půl čtvr-
tou. Po několika minutách dostal pak dům zase přímý zásah a 2 ruští vojáci 
byli těžce zraněni.

Zatím pohnul se také oddíl na sokolnické silnici a asi o půl čtvrté hodině 
dojel první ruský tank před obytné stavení dolního dvora. Zde však byl zasa-
žen pancéřovou pěstí a začal hořet. Uhořeli v něm 2 ruští tankisté.

Ruští vojáci mezitím čistili jednotlivé domy Kamčatky od Němců, kterých 
při tom bylo několik zabito. Rusové ztrát neměli. Ve čtyři hodiny měli již Ru-
sové obsazenu Prateckou ulici, Budínek a pronikli až do středu obce. Zde 
kladli Němci tuhý odpor, jak bylo vidět na domech poškozených střelbou.

Kolem páté hodiny odpolední postoupili Rusové až k hostinci Fr. Lesky. 
Zde opět vzplanul boj trvající asi půl hodiny. Němci se tu opírali o zábra-
nu naproti mlýnu. Po ztrátě několika mrtvých konečně ustoupili Táborskou 
ulicí a dál silnicí ke Šlapanicím. Rusové ihned obsadili mlýn a odtud z ku-
lometů ostřelovali návrší směrem k Dvorskám, kde se usadily nějaké men-
ší oddíly německé, které však rovněž asi po půl hodině ustoupily směrem  
k Tuřanům.

A tak v šest hodin večer byla již celá naše obec v rukou osvoboditelů Rusů. 
Němci ustoupili do Šlapanic a dál k Horákovu. K nám už zaléhala ozvěna 
vzdálených bojů. Těžko vypsati nyní radost lidí. Po šesti tak strastiplných le-
tech konečně svobodni. Konec nenáviděným Němcům, konec urážkám a du-
ševním mukám. 

Tu noc z 24. na 25. dubna snad nikdo v obci nespal. Lidé snášeli svým 
osvoboditelům, co měli nejlepšího. A co bylo rozechvění. Spát by se bylo 
rozčilením ani nedalo. 

Večer 24. dubna projížděly pak obcí předlouhé kolony ruských oddílů ve-
zoucích za vojskem potraviny, střelivo, benzin a p. Občanstvo žaslo nad ob-
rovskou silou ruské armády. Hodiny a hodiny projížděl transport za transpor-
tem. Všem zářila z očí radost a odhodlání.

Ráno 25. dubna vítalo nás již jako plně svobodné občany. Všichni se ihned 
dávali do práce s obnovou svých domů a chystali se znovu k pracím polním, 
které nadcházející boje přerušily. Vždyť již několik dní před osvobozením 
ustaly všechny polní práce. Letecké boje činily pobyt na polích nebezpeč-
ným. A trvalo pak ještě asi 3 neděle, než se zase v polích objevily potahy 
a skupiny lidí, aby pokračovaly tam, kde se přestalo. 

Zapsáno na Veliký pátek dne 4. dubna 1947.
Jan Havliš, kronikář



33

POZVÁNKY NA AKCE

„STÁTNÍ SVÁTEK
„
 KOBYLNIC

se bude konat v sobotu 5. září 2020 
Program:
➠ cyklovýlet
➠	 dětská	olympiáda
➠	 vepřové	hody
➠	 tréninková	hodina	Luboše	Kaloudy
➠	 divadlo	pro	děti
➠	 workout	„Heavy	weight	champions„

➠	 sousedské	hry
➠	 pálení	čarodějnic
➠	 světluškový	průvod
➠	 retrodiskotéka	na	přání	(DJ	Benito)

Podrobnosti	se	včas	dozvíte	
obvyklými	informačními	kanály	
včetně	letáčků	do	schránek.

Pevně	věříme,	že	se	nám	podaří	
uspořádat	akci,	kdy	se	sejdeme,	

pobavíme,	zasportujeme	si,	
pojíme	a	popijeme,	zasmějeme	
se,	zavzpomínáme	a	začneme	se	

těšit	na	akce	příštího	roku.

PODZIMNÍ ÚKLID A PROCHÁZKA PRO DĚTI
S úklidem okolí obce se připojíme k celostátní akci, která má název „Ukliďmě 

Česko“ a organizátoři pro něj stanovili podzimní termín 19. září. K tomuto ter-
mínu bychom připojili i procházku pro děti. Bližší informace budou zveřejněny 
před akcí.

Za komisi životního prostředí Alena Ulbrichová
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STRÁNKA PRO DĚTI

LÉTO
Sluníčko	už	krásně	hřeje,
co	to	může	znamenat?
Přeci,	že	je	tady	léto!	
Můžeme	se	radovat.

JAHODA
U	zrcadla	z	lesní	rosy	chlubila	se	jahoda:
„Tvářičky	mám	k	nakousnutí,	kdopak	se	mi	podobá?“	
Pozvala	hned	na	slovíčko	od	studánky	nezbedu	–
kosí	kluk	slup	parádnici	s	chutí	zrovna	k	obědu.

zdroj: googleNěco z výletu:
„Prosím vás stihnu vlak ve 14.30, když půjdu přes vaše pole?“ ptá se turista.
„Ano, a když potkáte mého býka, stihnete i ten ve 14.00.“

A něco ze života:
Paní učitelka říká na konci školního roku: „Tak děti, kolik řeknete o prázdni-

nách sprostých slov, tolik donesete kamínků.“ 
Je po prázdninách a učitelka se ptá: „Aničko, kolik máš kamínků?“ Anička  

odpoví: „Žádný.“ 
Paní učitelka ji pochválí a ptá se Honzíka: „Kolik máš ty kamínků?“ Honzík 

odpoví: „Dva.“ 
Paní učitelka říká: „To se budeš muset polepšit!“ 
Najednou se rozrazí dveře, v nich stojí Pepíček a řve: „BACHA, VEZU ŠTĚRK!“
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MAS SLAVKOVSKÉ BOJIŠTĚ
MAS SLAVKOVSKÉ BOJIŠTĚ VYHLÁSILA VÝZVU PRO PODNIKATELE  
V ZEMĚDĚLSKÝCH A NEZEMĚDĚLSKÝCH ČINNOSTECH

Od 3. března je otevřen příjem žádostí na kanceláři MAS Slavkovské bo-
jiště pro podnikatele v zemědělských i nezemědělských činnostech, příjem 
žádostí končí 29. 5. 2020. Zájemci o tuto výzvu se mohou obrátit na kancelář 
MAS Slavkovské bojiště, Hrušky 166. Podmínkou přijatelnosti žádosti je místo 
provozovny na území MAS Slavkovské bojiště, předfinancování výdajů a obor 
činnosti dle katalogu CZ – NACE nebo zemědělská činnost. Školení na podání 
žádost o dotaci je plánováno na 17. 3. v 15 hodin v Hruškách.

V předchozích třech výzvách bylo podpořeno 46 žadatelů, s dotací přes  
13 mil. Kč. Finanční příspěvky jsou ve výši 45 % – 50 % a jsou určené na poří-
zení strojů, vybavení nebo stavby v zemědělské či nezemědělské výrobě. 

MAS Slavkovské bojiště opět požádalo Jihomoravský kraj o finanč-
ní podporu na jednorázové akce neziskových organizací, spolků a zájmo-
vých sdružení konaných v letošním roce. V loňském roce se tento projekt  
„Malý LEADER“ setkal s velkým zájmem, do území bylo rozděleno 100 tis. Kč.  
Částkou 50 tis. Kč přispěl Jihomoravský kraj. I letos je plánováno podpo-
řit max. částkou 10 tis. Kč neinvestiční záměr žadatele, který bude veřejně 
přístupný, společenského, kulturního nebo sportovního charakteru, a na 
území MAS Slavkovské bojiště. Během dubna budou zveřejněny podmínky  
podpory na webových stránkách MAS.

MAS Slavkovské bojiště chystá koncem letošního března vyhlásit další vý-
zvy z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) na vybudová-
ní cyklostezek, přestupního terminálu veřejné dopravy (parkovací stání pro 
auta a kola), na podporu sociálních služeb v regionu nebo na investice do 
mateřského a zájmového vzdělávání. 

Z IROPu MAS Slavkovské bojiště vyhlásila již 10 výzev v celkové hodno-
tě 42,8 mil. Díky finančnímu příspěvku z EU byla rozšířena budova ZŠ Sivi-
ce o nové učebny, na ZŠ Mokrá-Horákov byly upraveny prostory učeben pro 
odbornou výuku, rozšířena kapacita MŠ Blažovice nástavbou na stávající 
budovu, byly upraveny průtahy obcí Sokolnice a Moutnice. Z výzvy na zkva-
litnění sociálních služeb na Slavkovsku a Bučovicku si Diecézní charita Slav-
kov a Piafa Vyškov, z. ú. zažádali o nová auta pro centrum denních služeb 
a pečovatelskou službu. V letošním roce byla podpořena revitalizace zámec-
kého parku ve Slavkově, vznik odborných učeben na ZŠ Hrušky, ZŠ Těšany 
a ZŠ Bučovice 710 nebo rekonstrukce chodníků v Hodějicích, Milešovicích,  
Pozořicích.
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Celé znění vyhlášených výzev je dispozici na našich webových stránkách 
www.slavkovskebojiste.cz. 

Mgr. Hana Tomanová
Manažerka MAS Slavkovské bojiště

MAS Slavkovské bojiště, z.s.
Hrušky 166
683 52 Hrušky u Slavkova
Manažerka: Mgr. Hana Tomanová
Tel: 604 318 732
tomanova@slavkovskebojiste.cz
www.slavkovskebojiste.cz

ČEŠI STÁLE NA ŠPIČCE V TŘÍDĚNÍ ODPADŮ V EU
Každý z nás vytřídil v roce 2019 do barevných popelnic přes 51 kilogramů 

odpadu.
Za evropské premianty v třídění odpadu jsou Češi označováni právem. Mezi-

ročně dosáhli dalšího zlepšení v množství vytříděného odpadu, a to již poněko-
likáté v řadě. V roce 2019 vytřídil každý z nás v průměru 51,3 kilogramu papíru, 
plastů, skla a nápojových kartonů, což je meziroční nárůst o více než 2 kilogra-
my odpadů vytříděných do barevných kontejnerů.

 S tříděním odpadů má zkušenost většina obyvatel ČR, pravidelně pak své 
odpady třídí téměř ¾ národa, přesně 73 % obyvatel. Loni jsme vytřídili nejvíc 
papíru, téměř 22 kilogramů, dále pak 15,1 kilogramu plastů, bezmála 14 kilo-
gramů skla a necelé půl kilo nápojových kartonů. A stále více třídíme i kovy, 
těch vytřídil každý obyvatel v průměru 13,9 kilogramu. Prostřednictvím sběr-
ných systémů obcí se tak shromáždilo přes 693 tisíc tun vytříděných odpadů, 
což je o 4 % více než v roce 2018.

 „Členské státy Evropské unie, včetně České republiky, musí již za několik let 
splnit nové ambiciózní cíle vyplývající z požadavků balíčku cirkulární ekonomiky. 
V praxi to bude znamenat třídit veškerý odpad, který lze recyklovat nebo jinak 
využít a na skládku ukládat jen minimum směsného odpadu, nejvýše však 10 %. 
A obce i jejich občané se na to již začínají intenzivně připravovat,“ shrnul vývoj 
třídění odpadu Zbyněk Kozel, generální ředitel společnosti EKO-KOM, a.s.

 Právě Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM zajišťuje v ČR již více než 
20 let provoz systému třídění a recyklace obalových odpadů, které jsou význam-
nou složkou tříděného komunálního odpadu. Do systému bylo na konci roku 
2019 zapojeno 21 197 firem a 6 146 obcí ČR. Díky spolupráci s nimi je třídění 
odpadů v České republice dostupné pro 99 % obyvatel. Aby bylo pro lidi co nej- 



dostupnější a snadné, systém neustále spolupracuje s obcemi na dalším zahuš-
ťování sběrné sítě na třídění. Češi tak mohou třídit své odpady prostřednictvím 
473 359 barevných kontejnerů a menších nádob na ulicích i přímo u rodinných 
domů. Jedno sběrné hnízdo tak slouží v průměru pro 118 obyvatel, což je v ev-
ropské konkurenci velmi dobrý výsledek.

 „Docházková vzdálenost k barevným kontejnerům je pro mnoho lidí v otázce 
třídění odpadů rozhodující. Nyní to k nim máme ze svých domovů v průmě-
ru jen 91 metrů, což je zhruba 133 kroků,“ říká ředitel oddělení komunikace  
EKO-KOM, Lukáš Grolmus. Zároveň ale dodává, že dle nejnovějších statistik stá-
le ještě 24 % obyvatel udává, že má kontejnery dál než 130 metrů a jsou tedy 
lokality, kde je co zlepšovat. 

Díky třídění odpadů v domácnostech a obcích vzniká surovina, která se na 
třídících linkách dotřídí na jednotlivé druhotné suroviny připravené k recykla-
ci a využití – pro výrobu nových produktů nebo jako zdroj energie či náhrada 
hnědého uhlí v teplárnách. Tříděním systém snižuje zátěž životního prostředí –  
každoročně tříděním a recyklací obalových odpadů zachráníme ekvivalent zhruba  
29 km2 přírody, šetříme stromy, přírodní zdroje surovin a zamezujeme rozšiřování 
skládek. A díky třídění a recyklaci obalových odpadů jsme tak loni uspořili téměř  
6 milionů MWh energie.

 Lucie Müllerová, tisková mluvčí EKO-KOM, a.s.,
 

PŘEHLED TŘÍDĚNÉHO ODPADU – KOBYLNICE 
Občané naší obce vyprodukovali, odevzdali a vytřídili celkem:

Druh odpadu 2018 2019
Směsný komunální odpad 130,98 t 115,20 t
Nebezpečný odpad 1,65 t 1,25 t
Objemný odpad 13,02 t 6,52 t
Skleněné odpady 17,02 t 18,30 t
Plasty 4,17 t 7,25 t
PET lahve 5,45 t 3,87 t
Papír 17,23 t 14,84 t
Kov 14,09 t 18,15 t
Textil 4,44 t 3,75 t
Biologicky rozložitelný odpad 172,00 t 159,00 t
Lednice 25 ks 28 ks
TV + LCD TV, PC CRT 43 ks 49 ks
Ostatní elektro 2,980 t 2,25 t
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4 3 1 9 6 8 2 7 5
3 6 4 1 9 7 8 5 2
7 8 2 4 5 6 9 1 3
1 5 9 8 2 3 7 4 6
6 4 5 2 7 1 3 8 9
9 2 7 3 8 5 4 6 1
8 1 3 6 4 9 5 2 7

http://1sudoku.com http://1sudoku.comn° 122755 - Level Easy n° 115835 - Level Easy

For the environment: save paper by finding solutions online or on your mobile phone.
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Výsledky sudoku



Hasičské ostatky

Dětský maškarní ples



Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydává Obec Kobylnice, Na Budínku 240, 664 51 Kobylnice, IČ 00488160, evidenční číslo:  
MK ČR E 17543, toto číslo vyšlo 8. července 2020, neprošlo jazykovou úpravou. Příští číslo vyjde 20. září 2020 a uzávěrka je 20. srpna 2020, 
příspěvky můžete nosit na OÚ, nebo administrativa@kobylnice.cz a kobylnicke.listy@seznam.cz. 

Ping-pong pro děti i dospělé




